



济南捧出泉城夜宴“明湖秀”，不仅给了外地游客留住的理由，也提升了市民幸福指数。 本报记者 张中 摄

泉城夜更美，游人且留下

明湖秀让济南游从“白天游”迈向“全天候”

本报记者 刘雅菲
见习记者 张晓燕

为“一湖一环”点睛 凸显济南气质

白天的大明湖，几艘画舫、几只野鸭，给人平静的感觉。“明湖秀”就是在这样一个平静的湖面上，讲述着气势恢宏的故事，让夜晚的大明湖有了不一样的气质。

“明湖秀”是“一湖一环”景观照明的点睛部分，也是泉城夜宴上的压轴大餐。在“明湖秀”上演之前，“一湖一环”景观照明工程的其他部分，已经让护城河、黑虎泉等济南著名景点的夜景变美。

“泉城夜宴里面，我觉得文化内涵还应该再进一步凸显。”在“明湖秀”还未上演的时候，济南市政协委员、山东世博文化传播有限公司董事长王振华曾表示，唐代大诗人杜甫说，“济南名士多。”名士多的背后，泉水与名士、泉水与建筑、泉水与非物质文化遗产，这都是一个城市的综合气质。而明湖秀，则是对泉城文化的

“明湖秀”秀的是济南的古往今来，秀的是济南走向现代泉城的步伐。既是一场声光表演，更是济南文化的一种传播。济南捧出的这一桌内容丰富的泉城夜宴，不仅给了外地游客留在济南住上几天的理由，更可以带动经济的发展，提升泉城形象。

一个集中讲述，有了明湖秀的“点睛”，这样的气质将在泉城夜宴中更好地凸显。

“通过很多重要的系列场景来凸显济南的特色，让游客们体验到新的泉城文化”。“一湖一环”景观照明工程负责人李丽表示，“水舞明湖秀”能快速把观众引入目不暇接的美景中，让游人感受到从历史走向未来的人文篇章。

推出夜间旅游产品 济南不再是中转站

“我们春节前后就把导游

词和旅游路线都进行了调整。”济南国信国际旅行社相关负责人说，以前来济南旅游，游客一般都是在济南逛一圈，然后直接乘车赶往泰山，晚上在济南留宿游览夜景的游客数量不多。明湖秀的到来，让游客在白天和晚上看到不一样的济南，摆脱济南作为中转站的身份，更多的游客将会把济南作为目的地专门前来游玩。“明湖秀将济南的历史文化通过不同形式展现出来，是一款很不错的夜间旅游产品，以后向游客介绍济南就更自豪了。”

泉城夜宴的到来，很多旅行社提前为此调整济南的旅游路线。嘉华国旅一位工作人员表示，他们在“一湖一环”正式亮相后就加了解说词，向跟团的游客介绍济南新加的夜景。“大明湖不仅免费开放了，而且还未游人献上靓丽的夜景，这些都对游客有着深深的吸引力，住在济南看看济南夜景很值得。”

“前不久，我带着上海文化界的一位大咖来到济南，看到了我们的泉城夜宴，他赞不绝口。”王振华说，他的朋友看完

济南的夜景连声说太美了，以至于后来好几个周末都给我发微信，说他又想来济南了。

带动夜经济发展 增加旅游活力

如果一个城市旅游景点单一，只需一天就能逛完，那么旅游经济仍是白天经济，将极大限制旅游者的消费选择和游玩热情，游客想留都留不下来，这样最终也限制这座城市旅游经济的全面发展。“一湖一环”、泉城夜宴项目的打造，除了凸显济南的城市名片，更重要的便是让济南的旅游业提档升级，向杭州、南京等国内先进旅游城市看齐。

“夜宴到来，悄然间给济南带来了很多新的变化。”山东大学管理学院旅游管理系副教授王晨光表示，泉城夜宴的到来增加了民生幸福指数，济南的夜更美了，市民夜间的休闲生活更幸福，空间更多了。同时也为旅游业的发展提供了新的契机。一个爆品项目的推出，对一个旅游目的地跨越式发展是至关重要的。济南传统上是一个相对来讲比

较中庸、比较保守的城市，而夜宴带来了很多现代、时尚、浪漫的元素，这对济南的文化是一种很好的补充。“夜宴项目不仅点亮了一湖一环的景观，同时也点亮了我们城市的夜空，点亮了民心。”

“明湖秀不仅仅是济南从景区时代向城市目的地旅游转换的发展标志，也是完善济南旅游功能从观光向休闲时代发展的标志。”山东旅游职业学院教授陈国忠表示，明湖秀的正式上演在济南旅游史上具有里程碑的意义，很多人说起杭州都会提到印象西湖，现在济南也有了专属的夜景，充分体现着济南这座城市正在转型升级。

陈国忠认为，济南从景区时代向城市目的地旅游转换走的三步棋都很不错，第一步将大明湖景区免费可以扩大游客旅游空间，第二步“一湖一环”亮化工程的打造可以实现城旅一体化，第三步明湖秀活化了老城区的灵魂。“回归济南历史的明湖秀可以开启济南新时期夜生活的夜生活，带动济南夜经济的发展，增加旅游活力，从而实现城市经济的转型与发展。”

威海市商业银行 月悦享个人大额存单来啦！

3年期年利率：

4.2625%

可按月付息

(如：购买20万元3年期月悦享，每月可领取利息约710元)

提前支取靠档计息

(如：购买3年期月悦享，存满1年提前支取，可按购买日我行1年期个人大额存单利率计息。)

本产品起存金额20万元，

额度有限，先到先得，售罄为止。

详询96636或各网点。